

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 51 (9813)

ЧЕТВЕРГ, 27 апреля 1989 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.



ДОСКА ПОЧЕТА

По решению исполнкома районного Совета народных депутатов и президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, рассмотревших итоги социалистического соревнования работников животноводства колхозов и совхозов за март 1989 года, на Доску почета в газете «Красный маяк» заносятся:

— Григорьева Раиса Федоровна, доярка колхоза «Красный Октябрь», которая надоила от коровы за март по 425 килограммов молока и заняла первое место в соревновании среди доярок района;

— Коваленко Людмила Сергеевна, доярка совхоза «Красный фронтовик», надоившая по 376 килограммов молока от каждой коровы и занявшая второе место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— Заякин Геннадий Арсентьевич, дояр колхоза «Красный Октябрь», который надоил от каждой коровы по 374 килограмма молока и занял третье место среди доярок и дояров района;

— арендный коллектив по откорму крупного рогатого скота фермы Ханево совхоза «Салют» (руководитель Васильев Василий Иванович), который получил среднесуточный привес от 132 закрепленных голов крупного рогатого скота по 1006 граммов;

— коллектив фермы Дикушино колхоза «Большевик» (Федорова Таисия Федоровна, Яковлева Маргарита Григорьевна, Яковлев Владимир Николаевич), который получил среднесуточный привес скота на откорме крупного рогатого скота по 936 граммов от закрепленного поголовья;

— Алексеев Николай Алексеевич и Павлов Валентин Николаевич, скотники по откорму крупного рогатого скота колхоза имени Любимова, получившие среднесуточный привес по 894 грамма от закрепленного поголовья;

— Бурякова Валентина Николаевна, телятица совхоза «Красный фронтовик», которая получила среднесуточный привес по 916 граммов;

— коллектив фермы, работающий на семейном подряде в колхозе «XXI партсъезд» (Разыграев Виктор Александрович и Тимофеева Галина Григорьевна), который получил среднесуточный привес от закрепленного поголовья телят по 774 грамма;

— Иванова Нина Дмитриевна, свинарка колхоза «Большевик», получившая среднесуточный привес свиней на откорме по 500 граммов;

— Романова Галина Петровна и Иванова Валентина Васильевна, свинарки совхоза «Глубоковский», получившие среднесуточный привес свиней на откорме по 464 грамма.



Зоя Алексеевна Николаева трудится мастером по пошиву женской одежды в районном производственном объединении бытового обслуживания населения. Работает она на самоконтrole. Плановые задания выполняет при хорошем качестве.

Фото Ю. Орлова.

ДЕПУТАТЫ ИЗБРАНЫ

Окружные избирательные комиссии по выборам в Опочецкий районный Совет народных депутатов вместо выбывших депутатов сообщают, что депутатами районного Совета абсолютным большинством голосов избирателей 23 апреля 1989 года избраны:

Избирательный округ № 10

Селезнева Людмила Кондратьевна, 1946 года рождения, член КПСС, учительница средней школы № 4.

Избирательный округ № 65

Александрова Галина Сергеевна, 1954 года рождения, член КПСС, инструктор Опочецкого райкома КПСС.

Избирательный округ № 74

Васильев Петр Михайлович, 1958 года рождения, член КПСС, заведующий организационным отделом Опочецкого райкома КПСС.

● В бюро райкома КПСС

Негативным явлениям — принципиальную оценку

Бюро районного комитета КПСС рассмотрело вопрос «О неудовлетворительном состоянии, политико-воспитательной работе в парторганизации районного отдела внутренних дел» и отметило, что в политико-воспитательной работе, проводимой партийной организацией и руководством районного отдела внутренних дел, имеют место серьезные недостатки. Она не оказывает должного влияния на состояние дел в коллективе, формирование высоких морально-нравственных качеств сотрудников, соблюдение ими дисциплины и порядка.

ТАК, в 1988 году выявлено семь случаев пьянства среди работников милиции, семь человек наказаны за злоупотребление спиртными напитками в текущем году. За последние полтора года три дорожно-транспортных происшествия произошли по вине сотрудников РОВД, находившихся в нетрезвом состоянии за рулем.

Восемнадцатого апреля 1989 года в результате автомобильной аварии погиб один человек, в машине в пьяном виде находились работники

медицинского вытрезвителя Никифоров и Кириллов. Последний является членом КПСС. Это стало возможным из-за отсутствия должной дисциплины среди сотрудников районного отдела внутренних дел.

Особенно неблагополучное положение с состоянием дисциплины в медвытрезвителе, руководит которым М. А. Яковлев, являющийся секретарем партбюро отдела внутренних дел. Низкая роль в работе по подбору и воспитанию кадров члена КПСС

В. А. Ефимова — заместителя начальника РОВД по политической работе.

За неудовлетворительную постановку политico-воспитательной работы в коллективе, приведшую к случаям пьянства и правонарушений среди сотрудников РОВД, бюро райкома КПСС объявило члену КПСС В. А. Ефимову, заместителю начальника отдела внутренних дел по политico-воспитательной работе, строгий выговор с занесением в учетную карточку.

За серьезные недостатки в работе партийного бюро по соблюдению коммунистами трудовой и общественной дисциплины, отсутствие должного контроля за подчиненными члену КПСС М. А. Яковлеву, начальнику медвытрезвителя, объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку.

За низкую требовательность к подчиненным, непринятие должных мер, исключающих совершение сотрудниками милиции правонарушений, члену КПСС В. М. Бобылеву, начальнику районного отдела внутренних дел, объявлен выговор.

Партийное бюро районного отдела внутренних дел (секретарь М. А. Яковлев) обязано принять необходимые меры по усилению спроса и ответственности с руководителей подразделений, всемерно повышать роль первичной партийной организации в воспитании сотрудников отдела внутренних дел.

Шире применять отчеты на партийных собраниях членов КПСС, с большой эффективностью проводить собеседования, регулярно информировать работников о проводимой работе.

На полях района СВЕДЕНИЯ

о ходе весенне-полевых работ в колхозах и совхозах района на 26 апреля 1989 года.

В первой графе — посеяно всего, во второй — в том числе зерновых и зернобобовых культур, в третьей — проведено весеновспашки (в процентах).

им. Мичурина	53	100	86
«Кр. фронтовик»	51	100	100
«Большевик»	46	83	84
«Россия»	46	75	84
«XXI партсъезд»	43	68	100
«Авангард»	42	75	90
«Кр. Октябрь»	41	64	100
«Опочецкий»	38	62	37
«Глубоковский»	38	54	82
«Салют»	37	61	70
«Организатор»	35	69	100
«Заветы Ленина»	35	52	53
им. Любимова	34	41	85
«Вперед»	33	70	100
«Кр. Заречье»	33	69	97
«Духновский»	25	48	64
«Урожай»	21	35	75
По району	37	64	79

По данным диспетчерской службы, на 26 апреля в колхозах и совхозах района весенний сев из плана 15288 гектаров проведен на 5728 гектарах, причем 4933 гектара составляют зерновые и зернобобовые культуры.

В ряде колхозов и совхозов темпы полевых работ стали повышаться. Такие хозяйства, как колхоз имени Мичурина и совхоз «Красный фронтовик», уже завершили сев зерновых и зернобобовых культур на всех доведенных заданием площахах.

За минувший день на севе прибавка к плану в целом по району составила 3 процента, то есть за день было посеяно 545 гектаров.

Результативно работали в прошедший день земледельцы колхозов «Россия», «Большевик», совхозов «Опочецкий», «Салют», где было за день посеяно от 53 до 56 гектаров зерновых.

Крайне мало за минувший день поселили земледельцы колхозов «Красное Заречье» — 5 гектаров и имени Любимова — 15 гектаров.

На сегодняшний день три хозяйства района ведут сев льна — это колхозы «Россия», «Заветы Ленина», «Большевик», где уже посеяно соответственно 25, 37 и 40 гектаров. Необходимо повсеместно более активно приступать к севу этой культуры.

Приближается время посадки картофеля. Поэтому земледельцам района необходимо сосредоточить внимание на завершении переборки и подготовке клубней к посадке. На сегодняшний день в целом по району готовы к посадке клубни в количестве 2039 тонн.

Слабо ведется подсев многолетних трав. На отчетную дату по району подсеяно трав на площади 1471 гектар, что составляет 36 процентов к плану.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Читатель делится мнениями, критикует, предлагает

Диалог

ПРОБЛЕМУ НУЖНО РЕШАТЬ

Три года назад я купил бензопилу «Урал». Обошлась мне эта покупка в 416 рублей. Но вещь нужная, тем более в деревне. В хозяйстве она мне была хорошим подспорьем, жаль, недолго. Сломалась пила. Да не это главная беда, а то, что нигде ее отремонтировать. Куда ни обращался, нигде не принимают. Но где-то их должны ремонтировать?

М. БАРТЕНЕВ.

д. Копотиловка.

Всеми ремонтно-техническими работами в хозяйствах района занимается служба «Агропромсервис». Осуществляет она также ремонт техники и механизмов, находящихся в эксплуатации у арендаторов и лиц, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью. Однако ремонт бензопил ею не производится. Этую услугу должно оказывать объединение бытового обслуживания населения.

Э. АФАНАСЬЕВ,
заместитель начальника
межхозяйственного производственного
объединения.

У нас в районе не оказывается такая услуга, как ремонт бензопил. Связано это прежде всего с тем, что к нам не поступают запасные части к ним. Не предвидятся в этом отношении какие-либо изменения и в ближайшем будущем.

З. ВАСИЛЬЕВА,
главный инженер РПО БОН.

ОТ РЕДАКЦИИ: Мы понимаем, что такие ответы не удовлетворяют автора письма. Это и понятно. Если вещь продаётся в торговой сети, то должна быть предусмотрена услуга и по ее ремонту. Тем более, что деньги она стоит немалые. Мы считаем, что безвыходных ситуаций не бывает. Необходимо найти выход из той, в которую попал М. Бартенев. Думается, такая проблема может возникнуть и у других владельцев бензопил. И нужно найти организацию в районе, которая им помогла бы.

Право на бесплатный проезд

Я являюсь инвалидом Великой Отечественной войны. Мне часто приходится ездить на городских автобусах, и я постоянно покупаю билет. Но говорят, что как инвалид войны я имею право на бесплатный проезд. Для этого достаточно иметь удостоверение. Так ли это?

Л. АЛЕКСЕЕВ.

г. Опочка.

Да, это право вы имеете. В разделе II части I приказа № 176 от 24 декабря 1987 года Министерства автомобильного транспорта РСФСР «Об утверждении правил перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом РСФСР» говорится, что все инвалиды Великой Отечественной войны, независимо от группы инвалидности, пользуются правом бесплатного проезда на всех видах городского пассажирского транспорта, за исключением такси, а также в сельской местности в пределах административного района по месту жительства. Также бесплатный проезд предоставляется им в автобусах пригородных маршрутов. На междугородных маршрутах инвалиды имеют право на льготный проезд (оплата 50 процентов стоимости билета) в осенне-зимний период с 1 октября по 15 мая. Следует учесть, что эти правила предусмотрены именно для инвалидов. Для участников Великой Отечественной войны они несколько изменились.

Участники Великой Отечественной войны в районах, не имеющих железнодорожного сообщения, пользуются правом на пятидесятипроцентную скидку в оплате проезда в междугородном автомобильном транспорте один раз в год и только до ближайшей железнодорожной станции.

В. КРАСНОДЕД,
инженер по эксплуатации
пассажирского транспорта ПАТО-2.

Мы, коллектив водителей бригады № 4 ПАТО-2, обслуживающей пригородные маршруты, на своем собрании приняли решение обратиться в редакцию с просьбой помочь разобраться в ситуации, сложившейся на дорогах района.

Мы ежедневно обслуживаем жителей сельской местности. В среднем в день на одного водителя приходится катывать до 200—300 километров. А эти километры — сплошные муки. По маршруту Опочка — Кудеверье с заездом в Волково дорожный грейдер проходит очень редко, но и после него дорога

по-прежнему напоминает стиральную доску, так как грейдеруется один раз. В направлениях Федоровского, Тригузова, Сырохнова, Нестюгина, Кунино с заездом в Козино, на участках Норкино — Камено, Кремено — Бальмино, Глубокое — Водобег трасса грейдеруется по большим праздникам и то не всегда.

Автобусы такие дороги не выдерживают, часто ломаются, выходят из строя. А что говорить о водителях, кото-

МАСТЕРСТВО И МИЛОСЕРДИЕ

ДОЛГОЕ время мой муж был болен. Не раз приходилось нам обращаться за помощью к врачу Мавринской больницы Магомеду Разаковичу Тамазаеву. И мы всегда встречали в его лице человека чуткого, доброго, готового помочь в трудную минуту. Благодаря Магомеду Разаковичу, который, не считаясь со временем, боролся за здоровье обратившегося к нему пациента, мой муж сейчас имеет возможность трудиться и чувствует себя хорошо.

А недавно нас постигло

несчастье. Заболел сын. Ночью мы привезли его в Мавринскую больницу. Магомед Разакович сразу же взялся за дело. И опасность миновала...

В такие моменты особенно ясно понимаешь, как важны порой минуты, как неоценимы настоящее мастерство и профессионализм, чуткость и милосердие. И как все это необходимо людям, избравшим своей профессией борьбу за здоровье других.

С. ЕВДОКИМОВА.
д. Глубокое.

От четверга до четверга

В ДЕРЕВНЮ Лужи Глубоковского сельсовета человека я приезжаю. Погоду несколько дней, подышу свежим воздухом, птичек послушаю и уеду обратно в Ленинград. А вдовым старушкам, местным жительницам, ехать некуда, жалобы писать они тоже не привыкли, вот и терпят. А терпение им нужно иметь великое.

Радио в деревне не работает три года. Сейчас хоть плату за него не требуют, но и ремонтировать не собираются. Уже месяц нет света. Не было его и три года, да каждый раз находится добрый заезжий, охотник или рыболов, и под слезные причитания старушек лежит на столе и наживает проржавевшие провода на прогнившие клеммы. А через месяц света опять нет. Но если слезами можно разжалобить постороннего «добра-молодца», то ремонтные службы ничем не пронять. Как только свет гаснет в очередной раз, летит со всеми проезжающими сигнал бедствия в Опочку. В ответ — приехать не можем, нет бензина.

Представьте, каково жить без электричества, особенно в короткий световой день. С

сумерками спать ложиться? Телевизор не посмотришь, чай не вскипятишь, суп не разогреешь. А газа ни у кого нет. Кстати о газе. Можно им обзавестись, но одноразовыми баллонами. Пятилитровые баллоны ближе Пскова нигде не заряжают, а большие емкости ни одна из старушек до Глубокого не дотащит. Ей самой-то себя туда не донести. Одна из вдов имеет два таких баллона и любуется на них второй год. Когда был жив муж, ему, как участнику войны, баллоны меняли. Ей же считают необязательным.

По четвергам в деревню привозят хлеб и газеты за всю неделю — читайте, бабки, узнавайте новости. От четверга до четверга никаких связей с миром у деревушки нет. Если кто-то заболеет или умрет, то до четверга лежать будет, так как позвонить неоткуда, а дойти до людей некому.

А бабушки живут. И хотят жить по-человечески. Они это заслужили. Свое честно отработали, детей вырастили, мужей-тружеников схоронили. И остались никому не нужны?

Н. ТРОФИМОВА.

НЕ ОКАЗАЛОСЬ СДАЧИ

В СУББОТУ, 15 апреля, пришлось мне стоять за билетом на автобус по маршруту Пустошка — Лудза, отправляющийся из Опочки в 9 часов. Когда подошла моя очередь, кассир отказалась продать мне билет на том основании, что у нее нет сдачи с трех рублей. Я спросила, сколько стоит билет, чтобы набрать мелочи на эту сумму. Но кассир не ответила, а люди стали менять торопить и возмущаться тем, что я всех задерживаю. Пришлось мне отойти в сторону.

Разменного аппарата на автобусной станции я не нашла. Пойти и разменять деньги в магазине я не могла, так как была с маленьким ребенком, а на улице было холодно. Что же мне оставалось делать? И что делать вообще в таких ситуациях, тем более, если автобус проходящий в время его стояния ограничен. Может, на этот вопрос мне ответит руководство автостанции, допускающее подобную «самодеятельность» своих работников?

Н. АНДРЕЕВА.

КИЛОМЕТРЫ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

ные с пяти часов утра до позднего вечера ежедневно вынуждены трястись, глотать пыль и еще культурно обслуживать пассажиров. Из-за непроходимости дорог автобусные маршруты приходится укорачивать. В результате люди не имеют возможности добраться до районного центра.

Водители нашей бригады ездят в соседние районы и имеют возможность сравнить состояние дорог. Сравнение это не в пользу Опочецкого

района. Возникает вопрос, почему в соседних с нами Пустошкинском, Красногородском, Пыталовском районах дороги содержатся в хорошем состоянии, а у нас в безобразном?

Мы — люди, реально и трезво смотрящие на вещи, и понимаем, что идеальных дорог нам никто завтра не предоставит. Мы и не требуем ничего идеального. Нужно приводить в порядок те дороги, что имеем. Ведь это просто вредительство — посы-

ЗАМОК НА КЛУБЕ

ВСЕ большее внимание в последнее время уделяется улучшению условий жизни людей, организации их быта, досуга. Это и понятно, трудовой энтузиазм не рождается на пустом месте. Человек должен видеть отдачу от своего труда, перспективу на будущее и, конечно, он должен иметь возможность полноценно отдохнуть. Соцкультбыту сейчас уделяется много внимания, но всегда ли оно имеет нужное направление?

В нашем городе возможности культурного досуга, прямо скажем, не велики. Одна из немногих его разновидностей — просмотр кинофильмов. Не секрет и то, что не так много к нам приходит интересных картин. И если они поступают в прокат, тем более важно использовать все залы для их показа с максимальной отдачей. Казалось бы, нет причин чинить этому препятствия. И все-таки они находятся.

Как ни странно это может показаться, но одной из таких причин является нежелание некоторых руководителей обременять себя лишними заботами по организации деятельности клубов, принадлежащих предприятиям. Пример — клуб льнозавода. Я работаю в нем киномехаником. Стараюсь включать в репертуар интересные фильмы, привлечь на них просмотр наибольшее количество зрителей. Но это доставляет лишние хлопоты тем, кто обязан следить за работой в клубе, порядком в нем. Ведь проще навести в нем чистоту и закрыть под замок до какого-нибудь торжественного мероприятия, чем регулярно открывать его двери для людей, причем в довольно большом количестве.

И совсем уж возмутил меня последний случай. В четверг в клубе должен был состояться семинар (или что-то вроде этого) директоров предприятий, а уже за 2 дня заранее, во вторник, проводить намеченный на этот день киносеанс было запрещено. Хотя и фильм был хороший, и люди собрались. Почему? Потому что в клубе были вымыты полы и хотелось сохранить их в первозданной чистоте до четверга. Но разве нельзя было сделать уборку в среду, накануне мероприятия?

Много мы сейчас говорим о соцкультуре. О том, что необходимо расширять сеть его объектов. Но сначала нужно научиться использовать с максимальной отдачей то, что имеем. А то не по-хозяйски получается.

В. ГУСАКОВ.
г. Опочка.

лать автобусы на наши дороги в их сегодняшнем состоянии. Техники, запасных частей к ней не хватает. Все это стоит немалых денег и становится дороже с каждым годом. А мы, не счинаясь ни с чем, ломаем транспорт и продолжаем мириться с вопиющей, неприкрытою бесхозяйственностью. Такое положение надо менять в корне. Терпению пришел конец.

Ю. ИВАНОВ,
И. ВАСИЛЬЕВ,
М. ФЕДОРОВ
и еще двадцать три подписи.

Таковы надой молока сведения

о продаже молока
государству колхозами и
совхозами района
на 25 апреля 1989 года.

В первой графе — про-
дано молока от обществен-
ного сектора к уровню про-
шлого года, во второй —
средний надой от коровы
(в килограммах), в третьей —
товарность молока (в про-
центах).

«Большевик»	+ 362 6,6	88
«Вперед»	+ 150 7,4	85
«Глубоковский»	+ 125 5,8	70
«Кр. фронтовик»	+ 105 8,3	77
«Россия»	+ 91 5,8	88
«Духновский»	+ 66 5,5	85
«Заветы Ленина»	- 125 4,9	93
«Урожай»	- 191 6,5	81
«Салют»	- 254 5,1	42
«Опочецкий»	- 257 7,9	90
«Авангард»	- 276 5,6	87
«Кр. Октябрь»	- 346 9,3	86
им. Мичурина	- 388 8,2	95
им. Любимова	- 437 5,5	89
«Кр. Заречье»	- 519 7,5	87
«Организатор»	- 594 6,0	79
«XXI партъезд»	- 846 5,0	80
По району	- 3346 6,6	85

Анализ работы коллекти-
вов молочнотоварных ферм
района в течение недели по-
казывает, что в ряде хо-
зяйств руководители и зоо-
ветспециалисты в трудной си-
туации конца зимовки скота
не сумели должным образом
мобилизовать людей, пу-
стить в ход имеющиеся ре-
зервы рациона, наладить кор-
мопроизводство с тем, чтобы
избежать падения продуктив-
ности дойного стада.

Об этом красноречиво сви-
детельствуют и данные опе-
ративной сводки по состоя-
нию на 25 апреля 1989 года.

Так, на отчетную дату в
колхозах и совхозах района
надено 50,9 тонны молока,
что на 1,4 тонны меньше, чем
неделю назад. Наиболее снижение
продуктивности дойного стада в течение неде-
ли по сравнению с прошлым
годом допущено в колхозе
«Красное Заречье», совхозах
«Опочецкий», «Глубоков-
ский». Видимо, в этих хозяй-
ствах забывают, что от се-
годняшних апрельских дней
во многом будет зависеть
реализация планов первого
полугодия.

Неблагополучно складыва-
ется положение в районе и с
продажей молока государст-
ву. Лишь шесть хозяйств
идут с плюсом по продаже
молока государству по срав-
нению с прошлым годом. Наибольший плюс на отчетную
дату составил в колхозах
«Большевик», «Вперед», совхозах
«Глубоковский», «Кра-
сный фронтовик».

Остальные одиннадцать
хозяйств — по-прежнему идут
с минусом. Самый большой
минус составил в колхозах
имени Любимова, «Красное
Заречье», «XXI партъезд»,
совхозе «Организатор», где
ежедневно недодается госу-
дарству от 437 до 846 кило-
граммов молока.

Закуп молока от частного
сектора по сравнению с про-
шлым годом в хозяйствах
района идет с плюсом на
4184 килограмма. Наиболь-
ший плюс наблюдается в кол-
хозе имени Мичурина, совхозах
«Опочецкий», «Салют».

Однако в совхозе «Органи-
затор» закуп молока у насе-
ления не уделяют должного
внимания, здесь ежедневно
недоставляют по сравне-
нию с прошлым годом по 150
и более килограммов молока.

Особое внимание животно-
воды молочнотоварных ферм
должны обращать на качест-
во молока, особенно сейчас,
с наступлением теплых дней.
Высококачественная продук-
ция — это дополнительный
денежный доход. Ведь ре-
зультаты работы определя-
ются не только количествен-
ными показателями,

В понедельник, 24
апреля, на селе состоя-
лись итоговые занятия
в системе марксист-
ско-ленинского образо-
вания.

СОСТОЯЛОСЬ такое за-
нятие и в колхозе имени
Мичурина в школе экономи-
ческого всеобщего, которое
вел главный ветврач хозяй-
ства Валерий Федорович Ми-
хайлов.

Подводя итоги работы
слушателей, Валерий Федор-
ович отметил, что переход
колхоза на хозрасчет, само-
купаемость и самофинанси-
рование потребовал от рабо-
чих машинно-тракторного
парка, особенно от специали-
стов среднего звена более
глубоко вникать в законы
экономики.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ за-
нятие в школе партий-
ной учебы состоялось в сов-
хозе «Глубоковский». От-
крывая его, пропагандист,
секретарь парткома Владимира Петровича Евдокимов отметил, что слушателям се-
годня предстоит обсудить тему «Работать по совести,
жить честно и плодотворно,
крепить перестройку делом».

Подводя итоги работы слу-
шателей, Владимир Петрович
коснулся и первичных
партийных организаций, ко-
торые направляли свои усилия
на коммунистическое воспитание членов трудового
коллектива, внедрение новых

В системе политического образования

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Первым серьезным шагом
по учету средств и других
материальных затрат в про-
изводстве было внедрение че-
ковой формы контроля во
всех отраслях. Это позволило
колхозу более экономно рас-
ходовать материальные ре-
сурсы.

Занятие проходило в фор-
ме собеседования. Слушате-
ли, которыми являются ме-
ханизаторы, бригадиры, го-
ворили о том, что колхоз за
минувший год успешно спра-
вился с планами реализации
важнейших видов продукции
животноводства. Эта отрасль

форм организации труда, что
отразилось в целом на делах
производства.

Совхоз успешно выполнил
годовые планы реализации
молока и мяса, хорошо нача-
лся и 1989 год, если учтеть, что плановые показа-
тели выполнены за первый
квартал.

Конечно, в этом опреде-
ленная заслуга коммунистов
всего совхоза, которые вы-
ступают организаторами мно-
гих дел. Положительно отра-
зились дела арендных кол-
лективов. Например, арендаторы бригады Ровный Бор
взяли под свой контроль ис-
пользование всех земель

рентабельна и прибыльна.
Общий доход от реализации
составил 720 тысяч рублей,
прибыль — 389 тысяч.

Убыточным является ра-
стениеводство. И это проис-
ходит из-за низких урожаев
льна, кормовых, пропашных
культур.

На занятии зашел разго-
вор и о нынешней посевной
страде. Многое зависит не
только от сроков, говорили
слушатели, но и от качества
работы. На занятии отмеча-
лась работа лучших тракто-
ристов, среди которых ста-
рейший механизатор Алек-

сандр Иванович Иванов и
молодой тракторист Борис
Ефимов.

Современные методы хо-
зяйствования, сказал в зак-
лючение пропагандист, тре-
буют от работников села
внимательно вникать в эко-
номику. Ведь теперь оплата
труда каждого механизатора,
животновода, всех колхозни-
ков поставлена в прямую за-
висимость от конечного ре-
зультата, от произведенной
продукции.

На занятии отмечалось,
что в хозяйстве еще не уде-
ляется должного внимания
внедрению в производство
арендных отношений.

З. АКСЕНОВА,
секретарь партийной
организации колхоза
имени Мичурина.

ло. Перестройка будет идти
успешно в том случае, если
каждый будет трудиться пло-
дородно на своем рабочем
месте.

На итоговом занятии были
подняты вопросы об успеш-
ном выполнении решений
маршевского Пленума ЦК
КПСС, который прошел в
этом году. Село будет разви-
ваться в том случае, если са-
мое пристальное внимание
будет уделено развитию со-
цкультбыта, работе обслуживающих
организаций и, конечно же, удовлетворению
трудовых коллективов матери-
альными средствами.

А. КУЗЬМИН.

● В исполнкоме райсовета и райкоме профсоюза

Победители за квартал

РАССМОТРЕВ итоги со-
циалистического сорев-
нования работников живот-
новодства колхозов и совхозов
района за первый квартал 1989 года, бюро райкома
КПСС, исполнком районного
Совета народных депутатов и
президиум райкома про-
фсоюза работников агропромыш-
ленного комплекса признали победителем социалистического соревнования среди колхозов и совхозов района по производству и продаже государству продукции животноводства колхоза «Вперед» (председатель Н. А. Алексеев, зам. секретаря парторганизации Н. В. Григорьева, председатель профкома В. А. Леер, главный зоотехник В. С. Иванова), животноводы которого добились увеличения производства продукции животноводства, снизив ее себестоимость в соответствующем периоду прошлого года. План продажи мяса выполнен на 172 процента, молока — на 115 процентов. Первым сортом сдано 98 процентов молока. Надой на одну корову составил 506 килограммов молока, что на 94 килограмма выше уровня прошлого года.

Коллективу хозяйства ре-
шено вручить переходящее
Красное знамя райкома
КПСС, райисполкома и рай-
кома профсоюза работников
агропромышленного комп-
лекса.

Отмечена положительная
работа коллектива:

— колхоза «Россия»
(председатель А. М. Степанов, секретарь парторганизации В. И. Самоукин, председатель профкома М. А. Стихеева, главный зоотехник В. В. Пуховикова), животноводы которого выполнили план продажи мяса на 145 процентов, молока — на 118 процентов. Все молоко сдано первым сортом;

— совхоза «Глубоков-
ский» (директор М. Б. Бар-
сегян, секретарь парткома В. В. Евдокимов, председатель профкома В. Л. Сапож-

ников, главный зоотехник А. А. Кондратьев), животноводы которого выполнили план продажи мяса государству на 104 процента, молока — на 140 процентов.

Отмечена неудовлетвори-
тельный работы коллектива:
— колхоза «Урожай» (председатель В. И. Иванов, секретарь парткома А. А. Черницкий, председатель профкома З. А. Федорова, главный зоотехник С. С. Белоус), животноводы которого лишь на 62 процента выполнили план продажи государству мяса и на 73 процента — молока, снизив уровень их продажи соответственно на 53 и 27 процентов;

— колхоза «ХХI партъезд» (председатель Ю. Г. Матвеев, секретарь парторганизации Л. Г. Павлова, председатель профкома З. П. Григорьева, главный зоотехник Г. В. Степанова), животноводы которого снизили продуктивность дойного стада на 154 килограмма молока от каждой коровы к уровню прошлого года, лишь на 82 процента выполнили план продажи его государству.

Почетной гра-
мотой райкома КПСС, райис-
полкома и райкома профсо-
юза работников агропромыш-
ленного комплекса коллекти-
вов молочнотоварных ферм:

— коллектив фермы Ки-
рово совхоза «Опочецкий» (старшая доярка К. М. Захарова), который получил надой от каждой из 68 закрепленных коров по 996 килограммов молока и занял первое место в социалистическом соревновании среди молочнотоварных ферм района;

— коллектив фермы Боль-
шие Рогатки совхоза «Опо-
чецкий» (старшая доярка В. М. Павлова), который полу-
чил надой от каждой из 58 закрепленных коров по 772 килограмма молока и занял второе место в соревновании среди молочнотоварных ферм района;

— коллектив фермы Бу-
ковово колхоза «Красный
Октябрь» (старшая доярка

А. Т. Федорова), который полу-
чил надой от коровы по 770 килограммов молока и занял третье место в социалистическом соревновании среди молочнотоварных ферм района.

Занести на районную Дос-
ку почета в газете «Красный
маяк»:

— Захарову Клавдию Ми-
хайловну — доярку совхоза
«Опочецкий», которая надо-
ила от каждой коровы по 1148 килограммов молока и заняла первое место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— Андрееву Зою Серге-
евну — доярку колхоза
«Красное Заречье», которая полу-
чила надой от каждой коровы по 901 килограмму молока и заняла второе место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— Сергееву Александру
Викторовну — доярку колхоза
«Вперед», которая надоила
от каждой коровы по 886 килограммов молока и заняла третье место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— Никифорова Александра
Анатольевича — рабочего
по доращиванию молодняка
крупного рогатого скота
совхоза «Красный фронтовик»,
который получил среднесуточный привес по 788 граммов и занял первое место в социалистическом соревновании среди скотников района;

— Разыграеву Виктору
Александровичу и Тимофе-
еву Галину Григорьевну —
животноводов колхоза «ХХI
партъезд», получивших сред-
несуточный привес по 723 грамма и занявших второе место в соревновании среди скотников района;

— Лавренова Виктора
Алексеевича — свинаря сов-
хоза «Салют», который полу-
чил от 244 закрепленных голо-
лов свиней на откорме сред-
несуточный привес по 455 граммов и занял первое ме-
сто в соревновании среди рабочих на откорме свиней.

Украинская ССР. Дешевая, экологически чистая
энергия солнца, ветра, гео-
термальных вод все чаще
привлекает к себе внимание
специалистов. Есть и практи-
ческие результаты. Ветро-
двигатели уже установлены
в колхозе имени Калинина
Первомайского района (на
снимке). Мощность каждой
из установок — четыре кило-
ватта. Десять ветряков —
это, конечно, капля в море.
Но зато капля экологически
чистая и даровая. Вместе с гелиоустановкой они отапли-
вают и снабжают теплой во-
дой ферму и детский сад.

Использование природных
источ

❖ Новости культуры

На сцене—агитбригада

Агитбригады. Не раз объявлялись они «вчерашними» самодеятельности. Но вот что интересно: несмотря на это, агитбригады никогда не сходили со сцены. Их деятельность особенно оживлялась в пору крупных социальных событий. Вспомним выступления «синеблузников» или легендарные фронтовые бригады. И ныне, в эпоху гласности и демократического переустройства общества, агитбригады являются одной из устойчивых форм самодеятельного творчества.

ИХ ОСОБЕННОСТЬ и сила в том, что агитколлективы по сути своей находятся как бы на стыке между публицистикой и эстрадой. Агитбригада — это «театр документа и местного факта». Хочется обратить внимание на составляющие части этого выражения: «театр» — значит драматургия, образность, искусство; ...«документа и местного факта» — отклик на сегодняшнюю жизнь, на животрепещущие проблемы коллектива, участника, зрителя.

Как решают эти вопросы агитбригады области? В каком направлении они развиваются? Как осмысливают жизненные явления? В чем проявляется их гражданская позиция? На эти вопросы и призван дать ответ областной смотр-конкурс агитбригад «На марше перестройки». Проходит он в марте — апреле этого года в рамках третьего Всесоюзного фестиваля народного творчества.

Смотр агитбригад накануне важнейших сельхозкампаний традиционен. Проходит он под разными названиями, но решает одни и те же задачи. Смотр определил круг лидеров, которые из года в год задают тон творческому сознанию. Это агитбригада Красногородского районного

Дома культуры, режиссер Владимир Павлович Щегольков. Недавно этому коллективу, первому в области этого жанра, присвоено звание «народного». На равных с ним выступают агитбригады Бежаницкого, Пушкиногорского, Новоржевского районных Домов культуры.

Смотр ежегодно выявляет новые интересные коллектизы. Среди них агитбригады СПТУ-23 из Пскова, Томинского СДК Себежского района, Паниковского сельского Дома культуры Печорского района.

Особенностью смотра-конкурса этого года будет концертная поездка лауреатов по ряду районов области, чтобы как можно большее количество людей смогли познакомиться с мастерством самодеятельных артистов. Мы приглашаем всех желающих во Псков на конкурсный концерт, ибо только реакция зрителей дает возможность определить действенность выступления коллектива. Зрителям будет предоставлено право определить обладателя приза зрительской симпатии. Ждем вас!

Н. ДМИТРИЕВА,
режиссер научно-
методического центра
областного управления
культуры.

Хозяйке на заметку

ПЕЧЕНЬЕ
ТВОРОЖНОЕ

200 г сливочного масла растопите, добавьте 200 г творога и тщательно перемешайте, затем добавьте 4 ст. ложки сметаны, 2 яйца, соли (на кончике ножа), половину чайной ложки питьевой сody и продолжайте помешивать. Прибавьте к полученной массе 3,5 стакана муки и замесите тесто, раскатайте пласт толщиной 2–3 мм. Рюмкой для вина или стаканом вырезайте лепешки, одну сторону обмакните в сахарный песок. Перегните лепешку пополам сахарной стороной внутрь и слегка обожмите края. Положите печенье на смазанный маслом противень и выпекайте до подрумянивания в средненагретой духовке.

ЯБЛОЧНЫЙ ПУДИНГ

(Из венгерской кухни)

Очистите яблоки и сварите их до мягкости в сладкой воде с лимонным соком. Откиньте на сито, дайте воде стечь, потом острой ложкой выньте сердцевину, на место которой положите джем. Смажьте подсолнечным маслом глубокое блюдо, выложите в него яблоки. Из муки с молоком и маслом сварите соус, остудите, смешайте с цедрой, сахарной пудрой, желтками, ромом и белком, взбитым в крепкую пену. Залив получившимся тестом яблоки, поставьте блюдо в горячую духовку и запекайте приблизительно 45 минут. При подаче посыпьте сахарной пудрой.

8 штук некрупных яблок, 1/8 часть лимона, 1 ст. ложка сахарного песка, немного абрикосового джема. Для теста: 60 г масла, 60 г муки, 400 г молока, цедра половины лимона, 4 яйца, 1 ст. ложка сахарной пудры, 2 ст. ложки рому, 1 ст. ложка подсолнечного масла.

Эстонская ССР. Новую породу перепелов вывели на Кайвереской специализированной ферме Каарепереской лесо-опытной станции. Здесь под руководством профессора Эстонской сельскохозяйственной академии Харальда Тикка при непосредственном участии заведующего фермой Валерия Непса и ведущего зоотехника Реэйт Лаур. 12 лет велась селекционная работа. Материалы селекции с помощью ЭВМ обработаны в отделе физиологии и генетики Института экспериментальной биологии ЭССР.

Перепела эстонской породы отличаются мясной продуктивностью. Их выращивают во многих хозяйствах страны. Перепелиные яйца используют прежде всего в биологической промышленности, а также как ценный диетический продукт.

НА СНИМКЕ: ведущий зоотехник перепелиной фермы Реэйт Лаур проверяет партию перепелиных яиц, отправляемых на один из заводов биопрепаратов.

Фото Э. Нормана.
(Фотохроника ТАСС).



СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Пушкиногорское бюро путешествий и экскурсионный

ПРЕДЛАГАЕТ ГРУППОВЫЕ ПУТЕВКИ

на 30 и 37 человек по следующим маршрутам:
Всеволожск — Ленинград — 11—14 мая.
Владимир — Сузdal — 12—15 мая, 16—19 июня.

Зарасай — Вильнюс — Каунас — 12—15 мая, 16—19

июня.

Москва — 13—16 мая, 2—5 июня, 30 июня—3 июля.

Ленинград — Петродворец — 22—26 мая.

Минск — 7—10 мая.

Поставы — Минск — Полоцк — 12—15 мая, 14—17

июля.

Витебск (школьная) — 19—21 мая.

Советск — Калининград — Клайпеда — 12—15 мая,

19—22 мая.

Черняховск — Калининград — Паланга — 2—5 июня.

Петрозаводск — Кижи — 28—31 июля.

Вильнюс — 19—22 мая, 14—17 июня.

Лида — Вильнюс — 28—31 июня.

Чернигов — Киев — 6—9 мая.

Гродно — Друскининкай (с театром) — 12—15 мая.

Тарту — Вильянди — 13—15 июня.

Кохтла-Ярве — Таллинн — 8—11 июня.

Самолетная экскурсия в город-герой Волгоград 20—23

июля.

Однодневные экскурсионные поездки на 37 человек в города: Витебск, Полоцк, Тарту, Резекне, Даугавпилс, в любой удобный для организации день.

С 1 мая приглашаем посетить государственный заповедник им. А. С. Пушкина.

За справками обращаться: Пушкинские Горы - 2, экскурсионное бюро, телефон 2-10-48.

Склад заготконторы

ЗАКУПАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

по цене за один килограмм:

сморчки свежие — 1 рубль,

строчки свежие — 80 копеек,

сморчки сухие — 20 рублей,

строчки сухие — 17 рублей,

строчки сухие с серым налетом — 12 рублей.

Продается дом. Обращаться:
г. Опочка, ул. Трудовая, 10.

С 26 апреля 1989 года открывается автобусный рейс Опочка — Ленинград с отправлением из Опочки в 21 час, прибытие в Ленинград в 5 часов 35 минут. Отправление из Ленинграда в 21 час, прибытие в Опочку в 5 часов 35 минут. Движение осуществляется ночью.

Бригада водителей автобуса марки «Икарус» предлагает совершить приятную поездку в город Ленинград.

Администрация ПАТО-2.

Коопзаготпром райпо

ЗАКУПАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

в неограниченном количестве папоротник «Орляк».

Сбору подлежат нераспустившиеся побеги папоротника длиной не менее 25 сантиметров. Собирают его в жесткую тару и связывают пучками не менее 250—300 побегов. Папоротник нужно сдавать на переработку не позднее 10 часов после сбора.

Папоротник принимает склад заготконторы по адресу: г. Опочка, ул. М. Шлемпя, 4-а, по цене 50 копеек за килограмм.

Сдатчики папоротника отвариваются товарами повышенного спроса.

За справками обращаться по телефонам 9-24-24, 9-35-93.

2—2.

Склад заготпрома,
сельские магазины
и ваготпунктыЗАКУПАЮТ
У НАСЕЛЕНИЯ

кору ивовую по цене 30 копеек за один килограмм.

Лучшим сдатчикам ивовой коры, заключившим договоры с заготпромом, будут проданы товары повышенного спроса.

3—3.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ

27 АПРЕЛЯ,

Первая программа.

10.55 — Детский час. 11.55

12.10 — Русские народные песни поет И. Акчарова.

15.30 — Новости. 15.45

Р. Штраус. Соната ми-

бемоль мажор для скрипки

и фортепиано. 16.15 — Пре-

мьера док. фильма «Жизнь

господина де Мольера».

16.45 — Концерт артистов

Афганистана. 17.10 — Но-

вости. 17.15 — «...До шест-

надцати и старше». 18.00 —

«Партком и перестройка».

18.45 — Сегодня в мире.

19.00 — Фольклор Польши.

19.30 — «Кинопанorama».

21.00 — Время. 21.40 —

23.50 — Хоккей. Чемпионат

мира. Матч команд финаль-

ной группы. Трансляция из

Швеции. В перерывах:

(22.10) Стрелковый спорт.

Чемпионат мира. Передача

из Югославии.

Вторая программа.

17.55 — Хоккей. Чемпио-

нат мира. Матч команд фи-

нальной группы. 20.30 —

Концерт без публики. 21.00

— Время. 21.40 — «Иллю-

зион». Трехсерийный худ.

фильм «Мисс Менд». 2-я се-

рия. 22.50 — Новости. 23.00

— 00.10 — «Иллюзион».

Трехсерийный худ. фильм.

«Мисс Менд». 3-я серия.

28 АПРЕЛЯ,

ПЯТНИЦА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35

— Хоккей. Чемпионат мира.

Матч команд финальной

группы. 10.35 — Новости.

10.45 — Мультифильмы.

11.15—12.45 — «Кинопан-

тома